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第３号様式（第３関係） 
 
 

第４回豊山町高齢者保健福祉審議会議事録 
 
 
１ 開催日時 平成２７年３月３日（火）午後２時００分～午後３時００分 
 
２ 開催場所 豊山町役場４階 研修室２ 
 
３ 出席者 
（１）委 員 ８名 

井上宜昌、江崎弘、安藤律子、小原輝彦、小泉チエ子、小坂啓史、寺町信秀、 
永末美智子 

（２）事務局 
福祉課長 小川淳之、高齢者・介護係長 横田仁美、高齢者・介護係主任 
森川泰成、地域包括支援センター保健師 長友妙子 

（３）オブザーバー 

   ㈱創建環境エンジニアーズ 小川哲也 

 

４ 議題 

（１）第７次豊山町高齢者福祉計画・第６次介護保険事業計画の策定について 
（２）地域包括支援センター業務の一部委託について 

 （３）その他 

 

５ 会議資料  
資料１：第７次豊山町高齢者福祉計画・第６次介護保険事業計画 

 資料２：広報とよやま４月号の掲載原稿  
  資料３：地域包括支援センター委託業者名簿 

 

６ 議事内容 

司 会  それでは、ただ今から、平成２６年度第４回高齢者保健福祉審

議会を開会いたします。 

私は、本日の審議会の司会進行を務めさせていただきます高齢

者・介護係の横田です。 

よろしくお願いします。 

続きまして、本日の配布資料の確認をさせていただきます。 

（配布資料の確認） 

 今回の審議会の議事録は、前回と同様、町公式ホームページに



- 2 - 

掲載させていただくことになりますので、あらかじめご了承をお

願いします。 

 それでは、開会にあたりまして井上会長から一言ご挨拶をいた

だきます。 

会 長 少子高齢化が進む中、豊山町の人口は１５，０００人を越え、

そのうち６０歳以上人口が４，０００人ということが審議会の資

料に掲載されています。 
急速な高齢化社会に対応する計画を策定するためにも、皆様か

ら多くの知恵をいただきたいと考えておりますので、よろしくお

願いいたします。 
司 会  それでは、以後の会議取り回しにつきまして、井上会長にお願

いします。 

会 長 それでは、ただ今から、議事の進行をさせていただきます。 

まず始めに、議事録署名委員の指名についてですが、小原委員

と安藤委員にお願いします。 

議事録の署名については、事務局が本日の議事録を作成後、署

名のお願いに伺いますので、よろしくお願いします。 

それでは、次第に沿いまして、(１)｢ 第７次豊山町高齢者福祉

計画・第６次介護保険事業計画の策定について」事務局から説明

をお願いします。 
事務局 【資料１・２の説明】 

会 長 説明が終わりました。 
本日は、町長から審議会に対して、前回の介護保険料の改定に

続き、「第７次豊山町高齢者福祉計画・第６次介護保険事業計画の

策定」について、諮問をいただいています。 
今回は、この諮問に対して、審議会としての答申を出すことに

なります。 

 皆様方の忌憚のないご意見をいただきますようご協力をお願い

します。 

委員の皆様からご意見・ご質問がありましたら、いただきたい

と思います。 

委 員 前期計画でもそうだったのですが、１０ページの基本目標は、

１、２、３、４と並んでいて、非常に見やすくて分かりやすいと

は思います。しかし、それぞれの基本目標が互いにどう関係して

いるのかは、箇条書きでは分かりません。 

例えば、基本目標１はシステムというかネットワークの話です。

基本目標２は高齢者の生活一般を支えるということで、基本目標

３は健康づくりと介護予防という自立生活の土台になることの話

です。基本目標４は介護サービス基盤の整備、これは要介護要支
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援の高齢者の方たちに対する支援システムに特化した部分と言え

ます。 

全体としてのシステムは基本目標１で掲げられていて、そこか

ら広がりのある生活全般のことが、基本目標２、３、４と考えら

れます。 

立体的な関係性を示した方が、単に基本目標を４つ掲げるより

も分かりやすいのではないかと思います。 

次に前期の計画書では、基本目標４で「介護保険事業の円滑な

推進」という施策項目があったのですが、今回の計画で無いのは

なぜですか。 

事務局 ４つの基本目標の位置付けについては、初めの説明部分にもう

少し分かりやすい記述を追加して、全体の構成が分かるようにし

たいと思います。 

「介護保険事業の円滑な推進」については、第６章に「計画の

円滑な推進に向けての取組」として、構成を変えて掲載しました。 

計画に既に記載されている内容は割愛し、記載されていない内

容のみに絞りしました。サービス基盤の整備に関することだけで

はなく、予防、介護、生活支援など、もう少し広く捉えたかった

ということもありまして、基本目標４には記載しませんでした。 

委 員 計画書を住民の方々が読みやすいものにするという配慮が必要

だと思います。この計画書を読むこと自体が福祉意識の向上など

に関連付けられるような、そんな計画書であれば良いと思います。 

例えば表題の下にすぐ表があるだけという箇所が見受けられ、

もう少し説明を加える配慮が必要と言えます。 

基本目標４「介護サービス基盤の整備」のところで介護保険制

度の理念について述べられていますが、介護保険制度そのものの

仕組みがよくわからないという方もいらっしゃると思うので、介

護保険制度の説明が若干いるのではないかと思います。 

そういうことを計画書に記載することは議論の余地があるかも

しれませんが、計画書の初めのほうに介護保険制度の改正につい

ての説明があるので、そこでより改正について理解できるように

介護保険制度の仕組みについて、少し説明を加えればよいと思い

ます。 

事務局 「介護保険制度改正の概要」の中に、介護保険制度の説明を加

えます。 

委 員 ６１・６２ページなどに、非常に分かりやすい図が載っていて、

前期の計画書と比べても非常に分かりやすくなったなという気が

して少し嬉しかったのですが、図の中の文字が小さいのでもう少

し大きくした方がいいかなと思います。 
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それから先ほど事務局のご説明で、例えば世代間交流で食育事

業の実施などを予定しているということでした。事業を計画され

ているのであれば、具体的な事業名を計画に記述した方がいいの

ではという気がします。 

事務局 計画書に事業名を掲載させていただきます。 

委 員 当クラブでも食育事業のような世代間交流事業を検討していき

たいと思っています。単に会員だけではなく、その家族の方も含

めたものを考えています。 

これは高齢者当人のためだけでなく、若い人たちにとっても、

高齢者の知恵を学び、様々な事の伝承という意味でも良いことだ

と思います。 

このようなことは介護とは直接関係ないかもしれませんが、広

い意味では介護と関連してくると思います。 

会 長 それでは、ご意見なども出尽くしたようですので、答申をまと

めたいと思います。 

本日、委員の皆様からいただいた貴重なご意見などを、会長で

ある私が取りまとめ、事務局と再度調整した後に、町長に対して

答申することを、私に一任していただいてもよろしいでしょうか。 

 （委員からの異議なし） 

 委員の皆様のご意見などもないようですので、（１）「第７次豊

山町高齢者福祉計画・第６次介護保険事業計画の策定について」

は、終わります。 

会 長 続きまして、（２）「地域包括支援センター業務の一部委託につ

いて」、事務局から説明をお願いします。 

事務局 【資料３の説明】 

会 長 説明が終わりました。 

 委員の皆様からご意見・ご質問がありましたら、いただきたい

と思います。 

委 員 委託業者についてですが、ここの委託されている業者を利用す

る場合と委託されていない業者を利用する場合では、何か違いが

ありますか。 

事務局 要支援認定を受けられた方のケアプランの作成は、原則、地域

包括支援センターが担当させていただくことになっています。 

職員の人数が限られているということもあり、ケアプランの作

成の一部を民間介護事業所に委託しています。 

現在、委託契約している事業所は１５件あるのですが、委託先

を３件増やすということです。ケアマネジャーが地域包括支援セ

ンターの職員なのか、民間の事業所の方なのかという違いで、サ

ービス内容などに変更はありません。 
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会 長 次に（３）「その他」について、事務局から報告事項などがあり

ましたらお願いします。 

事務局 まず始めに、今後の予定についてお知らせします。 
 本日、答申いただいた内容を町長に報告後、計画書の冊子を印

刷します。３月下旬には、委員の皆様に配布できるよう準備を進

めます。 
また、３月議会で介護保険料の改定に向け、介護保険条例の改

正を行います。 
 次に皆様の委員としての任期についてお知らせします。 
今年度の審議会は、本日で最後となります。委員の皆様におか

れましては、年４回にわたり、計画策定や介護保険料の改定など

について、ご審議いただき、誠にありがとうございました。 
 皆様の委員としての任期は、平成２６年７月２１日から平成 
２８年７月２０日までとなっておりますので、来年度の審議会に

おいても、審議会委員として従事していただくことになります。 
 来年度は、計画の分析・評価がメインとなりますので、年２回

の開催を予定しています。 
開催日時などについては、改めて文書でご連絡させていただき

ますので、よろしくお願いします。 
会 長 それでは、本日予定しておりました審議会の議題については、

全て終了しました。 

以上をもちまして、平成２６年度第４回高齢者保健福祉審議会

を終了させていただきます。 

ご協力ありがとうございました。 

 

７ その他 

上記のとおり、第４回豊山町高齢者保健福祉審議会の議事の経過及びその結果を明

確にするためにこの議事録を作成し、会長及び出席者２名が署名する。 

 

   平成２７年３月１０日 

                      会 長  井 上 宜 昌 

 

                      署名人  安 藤 律 子 

 

                      署名人  小 原 輝 彦 


